Lettre  adressée à Monsieur le Maire de Fontenay-sous-Bois.

La réforme des rythmes scolaires :

Une fausse réponse au problème de l'échec scolaire

et

Un transfert de l'organisation des écoles vers les collectivités locales (mairies, ...)

A la rentrée 2012, le Ministre de l’Education Vincent Peillon, annonçait, sans aucune consultation, une grande réforme sur l’Education, plaçant les rythmes scolaires responsables de l’échec des élèves, au cœur de cette « Refondation ».
Si la modification des rythmes scolaires était LA réponse pour assurer la réussite de tous les élèves, pourquoi alors ne s’appliquerait-elle pas de la même façon sur tout le territoire ?

Qu’en est-il après 2 mois d’application ?

Si les communes du Val de Marne, suite à la mobilisation déterminée des enseignants (plus de 80% étaient en grève le 12 février 2013), des parents d’élèves et de certaines municipalités, ne se sont pas engagées dès cette rentrée dans la modification de la semaine scolaire, les retours de nombreuses communes permettent de dresser un premier bilan bien différent du satisfecit que vient de se délivrer le Ministre qui dans un rapport indique que dans « 93% des communes le bilan est satisfaisant !».

Le constat est accablant :

Les élèves sont plus fatigués que l’an passé, passent beaucoup plus de temps en collectivité dans des conditions très peu favorables aux apprentissages de la classe, et perdent leurs repères.                                    Risque de voir des missions d’enseignement transférées aux seuls temps périscolaires à la charge des communes (EPS, Education artistique…) avec l’aggravation des inégalités territoriales.

Parce que nous refusons la dégradation des conditions de scolarisation et d’apprentissage des élèves, dégradation dont les élèves les plus en difficultés sont les premières victimes

Parce que cette réforme des rythmes qui prétend s’attaquer à la fatigue des enfants, responsable de l’échec scolaire, ne répond en rien aux besoins des élèves, parce que la priorité de l’école serait d’avoir de réels moyens pour permettre la réussite de tous :

· Des effectifs réduits avec plus de maîtres que de classes

· Des programmes adaptés

· Des dispositifs d’aide et de prévention complets et en nombre suffisants (enseignants spécialisés et psychologues des RASED, médecins et infirmières scolaires

· Des enseignants bénéficiant d’une réelle formation professionnelle

Parce que nous sommes particulièrement attachés au caractère national et laïque de l’école publique, nous estimons qu’il n’y a pas d’aménagement ou d’arrangement possible du projet éducatif territorial

Pour toutes ces raisons, nous nous opposons à cette réforme et  sollicitons  votre soutien et votre engagement auprès des enseignants comme leurs organisations syndicales l’ont exprimé lors du CDEN du 2 octobre 2013 pour : « que le décret sur les rythmes scolaires soit abrogé et qu’il soit procédé à une véritable remise à plat qui doit commencer par l’ouverture de négociations sur la base des revendications des personnels et des besoins des élèves et la remise en cause des mesures régressives prises par les gouvernements précédents ».

Enseignants et organisations syndicales de Fontenay-sous-Bois( SNUipp-FSU/ SUD/ Snudi-FO) réunis en Assemblée générale de grève le 14 novembre 2013.
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